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開会 午前１０時００分 

────────────────────────────────────────────────────── 

○木下委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会いたします。 

本日の会議に欠席等の届出はありません。 

ここで、無所属議員を委員外議員として出席を求めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時０１分 

────────────────────────────────────────────────────── 

再開 午前１０時０２分 

○木下委員長 再開いたします。 

１点目の令和３年第３回臨時会の運営について、まず（１）の市長提出議案について、理事者か

ら説明を受けます。 

○野﨑総務部長 令和３年第３回臨時市議会を５月１８日開会ということで、昨日招集告示をさせ

ていただきましたので、議案につきまして御説明を申し上げます。 

今回、提出いたしました議案は、補正予算が１件、議決権の行使が１件、報告案件が３件の合わ

せて５件であります。議案第１号、令和３年度一般会計補正予算につきましては、後ほど総合政策

部長から御説明をさせていただきます。 

議案第２号でありますけれども、株式会社旭川振興公社の取締役を選任するため、議決権を行使

しようとするものであります。 

報告第１号につきましては、交通事故によるものでございまして、整理番号１につきましては７

万２千７６４円を本年４月１４日に、整理番号２につきましては９６万９千７２６円を４月２６日

に、整理番号３につきましては１４万４千３８６円を４月１４日に、整理番号４につきましては１

万１２０円を４月２０日に、整理番号５につきましては３３万３千６４１円を４月２６日に、いず

れも損害賠償の額としてそれぞれ専決処分をさせていただいたものでございます。 

報告第２号は、市民生活館における事故につきまして、１０万９千７３６円を損害賠償の額とし

て４月１４日に、報告第３号は、市営住宅春光台団地における事故につきまして、４３万８千４８

２円を損害賠償の額として４月２０日にそれぞれ専決処分をさせていただいたものであります。 

以上、よろしくお願い申し上げます。 

○佐藤総合政策部長 議案第１号の令和３年度旭川市一般会計補正予算につきまして、補正予算書

に基づきまして御説明申し上げます。今回の補正予算につきましては、歳入歳出予算の総額にそれ

ぞれ４億２４４万６千円を追加しようとするものでございます。 

その内容といたしましては、３ページの事項別明細書、歳出にお示しいたしておりますように、

３款民生費では、子育て世帯生活支援特別給付金支給費で１億１千４６４万円、４款衛生費では、

新型コロナウイルス感染症対策費など２事業で２億８千７８０万６千円をそれぞれ追加しようとす

るものでございます。これらの財源につきましては、２ページの歳入にお示しいたしておりますよ

うに、１７款国庫支出金で３億２千５８３万９千円、２１款繰入金で７千６６０万７千円をそれぞ

れ追加しようとするものでございます。 
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以上、よろしくお願い申し上げます。 

○木下委員長 ここで、委員の皆さんから特段御発言はございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○木下委員長 それでは、ただいま説明のあった議案につきまして、審議方法を確認してまいりた

いというふうに思います。本会議直接審議とするか、特別委員会付託とするかを各会派等に意向を

確認してまいります。 

○菅原委員（自民会議） 本会議直接審議でお願いしたいと思います。 

○品田委員（民主連合） 本会議直接審議でよろしいのではないかと思います。 

○中野委員（公明） 本会議直接審議でよろしいかと思います。 

○石川委員（共産） 本会議直接審議で構わないと思います。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 本会議直接審議でいいと思います。 

○横山委員外議員（無所属） 本会議直接審議でよろしいと思います。 

○木下委員長 それでは、全会派等が本会議直接審議で構わないということでありましたので、今

回の案件につきましては、本会議直接審議とさせていただきたいというふうに思います。後日の議

会運営委員会におきまして、質疑、討論の有無及び賛否を確認させていただきたいと思います。 

次に移ります。（２）の議会人事についてであります。昨日、会長会議が開催されまして、その

席上で正副議長から辞意の表明があり、協議の結果、後任の正副議長人事については、議会運営委

員会で協議願いたいと申入れがありました。正副議長人事の協議につきましては、この後、代表者

会議を開催させていただき、そちらのほうで行いたいというふうに思いますが、よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

次に、お手元に御配付させていただいておりますが、その他の人事等もありまして、今回、改選

を要するものについて、別紙に基づいて簡単に説明をさせていただきたいと思います。議会人事構

成一覧のほうを御覧ください。 

まず１つ目、１番の議会において決定を要するものということで、議長、副議長、そちらが今、

辞意の申出がありましたので改選ということになります。監査委員も、議会内の申合せで任期が２

年となっていることから、こちらも改選ということになります。 

次に、２番の議長が指名するものということで、４常任委員会の委員が任期２年と、そのほか議

会運営委員会、広聴広報委員会、こちらも任期が２年ということで、改選ということになります。

上川教育研修センター組合議会の議員は、議会内の申合せで任期が２年となっていることから、こ

ちらも改選ということになります。旭川市議会議員会の役員につきましても任期が２年となってい

ることから、改選期を迎えるという形になります。 

次に、４番の執行機関の長が任命する委員ということで、旭川市都市計画審議会委員、こちらは

議会内の申合せで任期が２年となっておりまして、こちらも改選を要するということになります。 

以上が、今回改選を迎えるということになります。議員会役員以外の議会人事の具体的な協議に

つきましては、先ほど申し上げましたように、この後の代表者会議のほうで行い、議員会の役員に

つきましては、従来どおり会長会議のほうで協議をさせていただきたいと思いますが、よろしいで
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しょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 議員会の役員のほうは会長会議のほうで、それ以外の部分につきましては議運の代

表者会議のほうで行うということにさせていただきます。本委員会終了後、代表者会議を開催して

協議をしてまいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは次に、（３）の会期と日程について、正副委員長案をお示ししたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 今回はちょっと短いので、ペーパー等は用意をしておりませんので、口頭で説明を

させていただきたいと思います。 

まず会期ですが、５月１８日火曜日から５月２０日木曜日までの３日間とさせていただきたいと

思います。５月１８日火曜日につきましては、会期の決定、正副議長選挙、市長提出議案の提案説

明までを行わせていただきます。５月１９日水曜日は、議案調査等のため休会とさせていただきま

す。５月２０日木曜日につきましては、市長提出議案の審議、常任委員会委員等の選任、監査委員

の選任、議会運営委員会委員等の選任、それと特定事件の閉会中継続調査付託といったところまで

を行うということにさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

次に、２番目のその他に移ります。（１）の夏季における服装についてであります。夏季におけ

る服装については、地球環境への配慮と省エネルギー化を図ること及び審議、審査等の能率の向上

を図ることを目的に、６月から９月まで軽装を実施することが平成１８年８月２１日の議会運営委

員会で決定されておりますが、昨年度からは、取組の始期を５月に前倒しさせていただいていると

ころであります。市のほうでは、国の方針と同様に、今年度からクールビズの取組期間を定めるこ

となく、自律的に取り組むことと変更したところですが、議会につきましては、全国市議会議長会

のほうで５月から９月までをクールビズの期間としていることもあって、旭川市議会としても昨年

同様、５月から９月までを軽装の実施期間とさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのように扱うこととしたいと思います。もう今日から、軽装で構いま

せんのでよろしくお願いいたします。 

なお、軽装の範囲につきましては、各議員の判断によることとしますが、本会議、委員会等にお

いて、上着、ネクタイを非着用とし、議員章については軽装で会議に参会する場合は佩用しなくて

もよいものとさせていただきます。本市議会の対応については、ただいま決定したとおりでありま

すので、理事者側の皆さんにおきましても御承知おきいただきたいというふうに思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

それでは、本日の協議事項は以上になります。次回の議会運営委員会につきましては、開会日の

前日になりますが、５月１７日月曜日、午前１０時からとさせていただきます。こちら口頭招集と

させていただきますので、文書等による通知は届きません。 
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以上で、議会運営委員会を散会といたします。 

────────────────────────────────────────────────────── 

散会 午前１０時１３分 

 

 


